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Με  μεγάλο  ενδιαφέρον  και  συμμετοχή  πραγματοποιήθηκε,  το  Σάββατο  8  Ιουλίου  2023,  στην
Αταλάντη,  η  ημερίδα  της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας,  με  την  υποστήριξη  του  Πράσινου  Ταμείου,
με  θέμα:  «Κλιματική  Αλλαγή:  Προσαρμογή  και  Μετάβαση  των  Δήμων  στην  Κλιματική».

Στην  ημερίδα  συμμετείχαν  αιρετοί  των  Δήμων  της  Στερεάς  Ελλάδας,  εκπρόσωποι  φορέων,
στελέχη  της  αυτοδιοίκησης  καθώς  επίσης  και  πολίτες.  Χαιρετισμό  απηυθύναν  ο  Δήμαρχος  του
φιλοξενούντος  Δήμου  Λοκρών,  κ.  Ζεκεντές  και  ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  Στερεάς  Ελλάδας  και
Δήμαρχος  Καρπενησίου,  κ.  Σουλιώτης.

Εισηγητές  στην  ημερίδα  ήταν  απόλυτα  καταρτισμένα  στελέχη  στον  τομέα  του  περιβάλλοντος,
της  ενέργειας  και  του  κλίματος,  όπως  ο  Πρόεδρος  της  ΡΑΕ,  Δρ.  Αθανάσιος  Δαγούμας,  η
Προϊσταμένη  της  Διεύθυνσης  Αειφόρου  Ανάπτυξης  και  Κλιματικής  Αλλαγής  του  ΟΦΥΠΕΚΑ,
κα.  Βουδούρη,  η  Διαχειρίστρια  του  έργου  LIFE-IP  AdaptInGr,  εκ  μέρους  του  Πράσινου
Ταμείου,  κα.  Ντεμίρη,  ο  Γενικός  Διευθυντής  του  Δικτύου  Πόλεων  «Βιώσιμη  Πόλη»,  κ.
Γεώργιζας  και  ο  Προϊστάμενος  της  Διεύθυνσης  Περιβάλλοντος  της  Περιφέρειας  Στερεάς
Ελλάδας,  κ.  Τερζής.  Τοποθετήσεις  για  τον  ρόλο  των  Δήμων  και  της  Περιφέρειας
πραγματοποίησαν  ο  Πρόεδρος  της  Επιτροπής  Χωροταξίας,  Υποδομών  & Δικτύων  της  Π.Ε.Δ.,  κ.
Ταγκαλέγκας,  Δήμαρχος  Λεβαδέων,  ο  Αντιπεριφερειάρχης  Αγροτικής  Οικονομίας  και
Αλιευτικής  Πολιτικής,  κ.  Αποστολόπουλος  και  ο  Διευθύνων  Σύμβουλος  του  Αναπτυξιακού
Οργανισμού  «Σκαπάνη»,  κ.  Περλεπές.

Οι  συμμετέχοντες  στην  ημερίδα  ενημερώθηκαν  από  τους  καθ’  ύλην  αρμόδιους   εισηγητές,  για
τη  στρατηγική,   την  πορεία   και  τα  διαθέσιμα  χρηματοδοτικά  εργαλεία  για  τους  Δήμους  προς
μία  κλιματικά  ουδέτερη  δραστηριοποίηση  καθώς  επίσης  και  για  την  επέκταση  της  χρήσης  των
ανανεώσιμων  πηγών,  σε  ποσοστό  60%,  έως  το  2030,  στόχους  που  τόσο  η  Ευρωπαϊκή  Ένωση
όσο  και  η  χώρα  μας  έχουν  θέσει  για  τα  επόμενα  χρόνια.

Παρουσιάστηκαν:

Οι  στόχοι  του  Εθνικού  Σχεδίου  για  την  Ενέργεια  και  το  Κλίμα  (ΕΣΕΚ)  και  οι
προτεραιότητες  της  εθνικής  ενεργειακής  και  κλιματικής  πολιτικής.
Οι  στόχοι  του  νέου  εθνικού  κλιματικού  νόμου  καθώς  και  οι  υποχρεώσεις  των  Δήμων,  που
προβλέπονται  σε  αυτόν.
Οι  δράσεις  των  Δήμων,  που  έχουν  σχέση  με  την  κλιματική  αλλαγή  και  αφορούν  σε
εξοικονόμηση  ενέργειας  στον  δημοτικό  φωτισμό,  τα  έργα  εξοικονόμησης  ενέργειας  σε
δημοτικά  κτίρια  και  αθλητικές  εγκαταστάσεις,  την  ηλεκτροκίνηση,  τις  αστικές
αναπλάσεις  και  την  πολιτική  προστασία.
Τα  διαθέσιμα  χρηματοδοτικά  εργαλεία  του  Πράσινου  Ταμείου,  που  απευθύνονται  προς
τους  Δήμους.  Έγινε  αναφορά  στο  γεγονός  ότι  ήδη  με  τη  χρηματοδότηση  του  Πράσινου
Ταμείου,  οι  Δήμοι  έχουν  εκπονήσει  ΣΒΑΚ (Σχέδια  Βιώσιμης  Αστικής  Κινητικότητας),
ΣΦΗΟ (Σχέδια  Φόρτισης  Ηλεκτρικών  Οχημάτων),  κ.α.
Το   Περιφερειακό  Σχέδιο  Προσαρμογής  στην  Κλιματική  Αλλαγή  (Πε.Σ.Π.Κ.Α.)  Στερεάς
Ελλάδας,  που  εκπόνησε  η  Περιφέρεια.

Ακολούθησαν  οι  τοποθετήσεις  των  συμμετεχόντων  και  μέσα  από  έναν  γόνιμο  διάλογο
συζητήθηκαν  θέματα  όπως:

Η  ανάγκη  διαρκούς  ενημέρωσης  των  φορέων  και  των  πολιτών  για  τα  θέματα  της
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κλιματικής  αλλαγής,  αλλά  και  για  τους  τρόπους  που  μπορούν  να  συνεισφέρουν  στον
μετριασμό  των  επιπτώσεών  της.
Η  επίδραση  της  κλιματικής  αλλαγής  στη  μετανάστευση.
Η  αναγκαιότητα  μετατροπής  του  ρόλου  των  τοπικών  κοινωνιών  (μέσω των  οικείων
Δημοτικών  Συμβουλίων)  από  γνωμοδοτικού  χαρακτήρα  σε  αποφασιστικού  χαρακτήρα,
τόσο  για  την  αδειοδότηση  και  εγκατάσταση    αιολικών  και  φωτοβολταϊκών  πάρκων,  όσο
και  για  τις  παρεμβάσεις  στον  παράκτιο  χώρο  και  τη  θάλασσα.
Η  ανάγκη  αύξησης  του  τέλους  ανανεώσιμων  πηγών  ενέργειας,  που  αποδίδεται  στους
Δήμους,  με  σκοπό  τα  οφέλη  να  επιστρέφουν  άμεσα  στις  τοπικές  κοινωνίες.

Ο  Πρόεδρος  της  Π.Ε.Δ.  και  Δήμαρχος  Καρπενησίου,  κ.  Νίκος  Σουλιώτης  τόνισε:  «Οι  Δήμοι  και  οι  τοπικές
κοινωνίες  καλούνται  να  διαδραματίσουν  σημαντικό  ρόλο  στην  προσπάθεια  της  χώρας  μας,  για  τη  μείωση
των  αρνητικών  επιπτώσεων  στο  κλίμα.  Ως  Δήμοι  οφείλουμε  να  είμαστε  έγκαιρα  προετοιμασμένοι  και  σε
συνεργασία  με  άλλους  φορείς  και  τους  πολίτες  να  αναλαμβάνουμε  δράση,  έγκαιρα  και  αποτελεσματικά.
Απαραίτητη  προϋπόθεση  για  να  είμαστε  καλά  προετοιμασμένοι  είναι  να  είμαστε  ενημερωμένοι  και
παράλληλα  να  υλοποιούμε  έργα  και  δράσεις  αξιοποιώντας  χρηματοδοτήσεις  του  Πράσινου  Ταμείου,  του
Προγράμματος  Δημοσίων  Επενδύσεων  αλλά  και  των  Ευρωπαϊκών  Ταμείων.  Ευχαριστώ  τους  εισηγητές
της  σημερινής  ημερίδας  για  την  αναλυτική  και  πλήρη  ενημέρωση  καθώς  επίσης  και  όσους  συμμετείχαν
για  τον  γόνιμο  διάλογο  και  τα  χρήσιμα  συμπεράσματα.  Ευχαριστώ  επίσης  το  Πράσινο  Ταμείο  και  τον
Πρόεδρό  του,  κ.  Σταθόπουλο,  που  στήριξε  αυτή  μας  την  πρωτοβουλία  και  είναι  πάντα  ενεργά  δίπλα  μας».
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